

未雨绸缪，筑牢汛期安全堤

——黄陵县全力以赴打好防汛主动仗

记者 姜顺 通讯员 李刚

进入汛期以来，黄陵县高度重视防汛安全工作，严格贯彻落实中省市防汛会议精神，未雨绸缪，修订完成《黄陵县突发性洪水事故应急预案》《黄陵县突发性自然灾害应急响应操作指南》等实操性文件，储备防汛救灾物资，组建各级防汛力量。协同联动，发挥气象、水文、防汛等部门行业优势，及时监测雨情、水情及自然灾害防范等信息，统筹镇办、村组，筑牢汛期安全之堤。

汛情有预警

8月11日，黄陵县水务局干部刘斌紧盯着电脑屏幕说：“水旱灾害防御监测平台不仅能监测雨情、河道水情、水库水情，还能直观地看到河流水位情况。汛期实行24小时轮班制度，尤其是下雨期间更是一刻也不能松懈。”

地质灾害隐患也是防汛工作的重中之重，据黄陵县地质环境监测管理站副站长张延平介绍，全县目前已布设46个监测点位，“GNSS”“含水率”“裂缝计”等专业设备的布置可以更精确地监测滑坡、崩塌等地质灾害，若发现地质灾害点有异常，会第一时间组织群众安全快速撤离。

“我们除了利用常规的电话、防汛指挥部工作微信群、应急广播等方式发送汛情之外，今年上线的融合通信数字防汛平台，将传统防汛指挥手段提升至全流程‘看得见、叫得通、调得动’级别，实现了人工研判有依据、系统处置有预案，有效提升防汛指挥救



● 应急抢险物资储备充足

援信息化水平。”黄陵县应急管理局副局长王玮介绍。

黄陵县气象、水文、地环、防汛等部门通力合作，充分发挥自动化实时监测设备的作用，将人防与技防有机结合，及时监测雨情、水情信息，采取点对点预警提醒到县、镇、村、组防汛责任人，做到预报预警信息全覆盖，确保安全度汛。

防汛有力量

按照《黄陵县突发性洪水事故应急预案》要求，黄陵县将15支专业应急救援队和84个半专业救援队按区

域进行组合，并通过防汛演练不断提升半专业人员的应急救援能力。同时，黄陵县组织县级1487人、镇办420人的抢险队伍，确保关键时期拉得出、用得上、打得赢。

今年以来，全县先后开展了4轮防汛安全大排查，重点对行洪河道、水库、淤地坝、山洪灾害易发区、城市低洼易涝区、地下停车场、交通桥涵、建筑工地等区域开展拉网式排查，建立防汛风险隐患排查整治台账，落实闭环销号措施。

黄陵县桥山街道办为每一个村组、社区都绘制了对应的防汛应急图，

图上详细直观地标明了该区域的撤离路线和灾害点位，并公布了预警监测责任人和联系方式。

“我们以村、社区为一级网格，以自然村、小区为二级网格，落实防汛排查、预警、撤离等工作责任。并设置有河道巡查员和地质灾害巡查员负责监测预警，确保将防汛工作落实落细。”桥山街道办二级主任科员孙延军介绍。

物资有保障

宁可备而不用、不能用而不备。在黄陵县暖泉沟的防汛库房内，救生衣、应急灯、医药箱、铁锹、电锯、水泵等工具一应俱全，分门别类码放得整整齐齐，“常备不懈”的宣传标语格外醒目。

“我们在主城区存储价值80多万元的应急抢险物资，并安排专人对物资进行核查清点，建立台账，完善出入库程序。对排涝设施、供电照明、抢险机具等件进行检查，确保设备完好，保证应急之需。”黄陵县应急救援保障服务中心副主任孙高峰说。

另据应急管理局物资管理部门的同志介绍，今年以来，县应急管理局已向各镇办派发物资7000余件，涵盖棉被、帐篷、污水泵、应急包等防汛必备物资。

同时，黄陵县应急救援保障服务中心与住建、水务、交运、工业和煤炭、城管等5个部门签订了机械使用协议，落实了挖掘机、铲车、吊车等工程机械51台，按照网格就近原则为防汛处突提供应急保障。

沙漠之舟·饮水思源——葛立才中国画展在延安开展

本报讯（记者 方大燕 李勇锐）8月14日下午，由甘肃省中国画学会、甘肃国画院、延安大学鲁艺艺术学院等单位联合主办的沙漠之舟·饮水思源——葛立才中国画展在延安文化艺术中心展出。

本次展出时间为8月14日至21日，共展出81件作品，涵盖国画、版画等多个类型。作品以西北风情为题材，集中展现新时代祖国壮美的山川景物、绚丽多彩的民族风情、独具个性的民俗文化。作品主题突出，题材广泛，格调高雅，具有深刻的思想内涵和独特的艺术风格，富有浓郁的艺术感染力，引来众多群众驻足观赏。

葛立才，笔名力源、原伯，甘肃高台人，1956年5月生。现任中央书画艺术研究会艺委会委员、副秘书长、甘肃国画院副院长，延安大学鲁艺艺术学院兼职教授。作品《天涯何处无幽情》入选国土资源部、中国美术家协会、中国书法家协会举办的“民族魂、国土情”全国书画大展，国画《远古的回声》入选中国美术家协会举办的“亚亨杯”全国大展，国画《惠风和畅》入选中国美术家协会举办的“西部辉煌提名展”，国画作品《故乡的河》获中国美术家协会银奖，被中国国家博物馆收藏。

反映医改四十年探索历程

杨晓景长篇小说《奔跑的叶子》读书分享会举行

本报讯（记者 方大燕 杨亮）8月14日，由延安市委直属机关工委、延安市图书馆联合举办的杨晓景长篇小说《奔跑的叶子》读书分享会举行。

《奔跑的叶子》是一部讲述医务人员成长故事，反映医改四十年探索历程的长篇小说，也是一部和人的生命、健康、价值、尊严有关的长篇小说，曾先后入选陕西省委宣传部重点文艺创作项目、陕西省作协主题创作扶持项目，也是第十一届茅盾文学奖参评作品。小说讲述了上世纪七十年代以来，以陈灵均为代表的医务工作者，在理想与现实、制度与原则、道德与利益、人性与尊严、情感与理智

之间艰难抉择的故事。“《奔跑的叶子》给现在的医疗改革提供了一个思路方向，可以说《奔跑的叶子》是医疗改革的一束光。”读者王涛说。

长篇小说《奔跑的叶子》的作者杨晓景是陕西省作协会员、陕西省文学艺术创作人才百人计划入选作家，她说，在创作过程中，自己不仅靠着多年工作生活中积累的经验常识，更花费了两年多的时间查阅历史资料，到许多地方调研、体验生活，并且阅读了大量书籍。她希望时间可以洗去世间的一切浮华，用手中的笔唤醒人们沉睡的生命意识。

在社会各界爱心人士资助下

延长山里娃有了“新家”

本报讯（记者 贺秋平 曹宁宁 通讯员 李云龙）8月14日，致力于帮扶困境儿童的延长县山里娃希望之家协会正式成立。延长县山里娃希望之家由“警察爸爸”、延长县公安局民警王柳林发起，自2016年3月创立以来，在各位爱心人士的共同努力下，已累计资助156名困难学生。

张欣茹就是其中一名受助学生，目前正在陕西国际商贸学院康复治疗专业就读。“2018年我考上高中，爷爷突然去世，家中无依无靠，奶奶的医疗费、生活费都让我压力倍增。”在她最困难的时候，山里娃希望之家向她伸出了援手。“在爱心人士的帮助，我圆了大学梦，我会努力学习，将来有能力去帮助更多人，将这份爱心传递下去。”张欣茹说。

白晓娟从延长县山里娃希望之家创立之初就参与其中，7年来，她累计当过41个孩子的“幸福妈妈”，主要是在生活上给予照顾和陪伴，让

更多孩子感受到家庭的温暖。“希望有更多爱心人士加入‘山里娃’大家庭，努力帮助到更多需要帮助的孩子。”白晓娟说。

当天，延长县委统战部、共青团延长县委特别为今年刚考入大学的9名学生每人发放2000元助学金，协会还为他们准备了装满各种生活学习用品的行李箱。同时，来自西安航天城第三小学的学生将爱心义卖收益1.5万元捐赠给延长县山里娃希望之家协会，为30名困境儿童每人发放500元助学金。

聚光成塔，向阳而行。“公益事业是一项利人、利己、利社会的事，也承载着社会各界的关心与厚爱。延长县山里娃希望之家协会是特殊儿童的大家庭，也是一个奉献与需求的平台，今后，我们将立足延长，辐射全市，希望爱心企业和爱心人士加入进来，让更多困难家庭和孩子得到帮助。”延长县山里娃希望之家协会会长牛光涛说。

在家门口即可享受优质教育资源

延安市新区第一小学教育集团甘谷驿校区挂牌成立

本报讯（记者 孙艳艳 殷宇峰）8月14日，延安市新区第一小学教育集团甘谷驿校区正式挂牌成立，这标志着新区第一小学教育集团开启新的局面，迈向新征程。

挂牌仪式上，延安市新区第一小学教育集团总校长王红霞通过三个案例活动向大家分享学校的育人理念与培养目标，以尊重个体差异的教育、注重全科学习的教育、思维品质提升的教育，为孩子们提供全面发展的机会和优质的教育体验，办好老百姓家门口的好学校，建设一流的教育集团。同时，还为甘谷驿校区送去了学校急需的笔记本电脑、电影机、书籍等学习办公用品。

延安市新区第一小学现有教学班54个，在校学生2340人，教职工90人。近年来，学校坚持“立德树人”的根本任务，秉承“让教育回归初心”的办学理念，确立了“新主体教育”办学实施思路，形成“宝塔课程”育人体系，打造以参与求体验、以体验求发展的“多维度生态教育”育人体系，形成“初心教育”思想。先后获得陕西省课题研究实验校、陕西省艺术教育示范校、延安市素

质教育示范校等荣誉称号。

集团化办学是一种创新的办学模式，它通过整合资源、优化管理，为学生提供更加优质的教育资源。延安市新区第一小学教育集团甘谷驿校区挂牌成立后，甘谷驿小学成为延安市新区第一小学分校，有力促进城乡教育融合发展、一体化发展。

“以后会有更多的新老教师来给我们上课教学，我们也会有更好的学习和发展机会，希望学校越来越好。”甘谷驿校区四年级学生王佳琪高兴地说。学生家长徐彩霞告诉记者，学校被新区第一小学托管以后，孩子在家门口就能享受到好的教育资源，让她对学校今后的发展有了更多期待。

据介绍，延安新区第一小学教育集团分新城校区、东关校区、甘谷驿校区，三个校区一个学校，今后在育人理念、教师配备、课堂文化等方面都会同步推动。同时基于各个校区的特点，做优新城校区，做特东关校区，做全甘谷驿校区，创建优质教育集团，让老百姓的孩子不仅有学上，而且要上好学，为祖国建设培养合格的接班人。

农旅融合，从庭院“起飞”

记者 乔建虎 通讯员 张龙

“手提上篮篮掐蒜薹，隔墙跳过来小后生，哥哥你从哪里来……”面迎高山暖阳，背靠菜园小路，8月12日，在子长市杨家园则镇史家畔便民服务中心花岩坪村内，村民采收莲在农闲时间一边纳鞋垫一边开心地唱着陕北民歌《掐蒜薹》。慕名而来的市民游客纷纷围观，打卡照相。

花岩坪村的幸福景象，把家住子长城里的游客张红梅拉回到了年少。“我结婚就嫁到了城里，一年到头忙着照顾老人、孩子，回老家的时间也少，今天到花岩坪，看见这里庄稼长得绿茂茂的，果树、梨树果实挂满枝头，环境特别棒，我准备带孩子一起回来这里逛一逛，看一看。”

“就是、就是，你看，这满墙的农

作工具都是咱们小时候见过、用过的。孩子们都很好奇，今天给他们讲了一路，一方面让孩子体验农村生活，另一方面也让孩子感受一下农耕文化。”游客徐利娟附和道。

今年以来，花岩坪村充分利用辖区内农村人口、土地、水源等资源优势，结合《子长市促进脱贫群众增收十二条奖补措施》，因地制宜，利用农村闲置庭院、房前屋后零星土地，积极探索发展以种植、养殖、手工、民宿、农家乐等特色产业为载体的庭院经济，促进农村庭院变美丽庭院、增收庭院，促进乡村宜居宜业。

花岩坪村还实施了农村“三拆四清”村庄整治。“以前村上有大片拆危拆旧余留的荒地，房前屋后闲

置地杂草丛生、垃圾成堆，环境实在是糟糕，孩子们都不愿意回来住。整治后，村容村貌改善了，村民生活质量也提高了。孙子和孙女前几天还说放假了要回来住一段时间。”师采莲说。

村民马凤琴也感受到了发展庭院经济的好处。“种的蔬菜吃不完，我就摘了拿去卖，豆角每斤卖4元，黄瓜卖2元，今天卖了200多元。等桃子熟了，有人上门收购，我就再也不用来回跑了。”

村党支部书记李安红对村子的发展充满信心，他告诉记者，看到村上发展好了，现在许多外出务工人员都回来村里谋富路。“从今年3月份以来，我们发展庭院经济156户，400

余人从中获益。”李安红说，“我们正在打造民宿、农家乐还有九曲黄河阵等系列农家特色旅游景点，游客多了，就能挣到钱，我们要把这块‘方寸地’变成村民的‘致富园’，让农旅融合从庭院‘起飞’。”

庭院经济的发展不仅美化了环境，盘活了资源，还壮大了村集体经济，促进了农民增收。史家畔便民服务中心党总支书记薛云说：“我们将继续坚持政府主导、农户参与，出台‘奖补’等扶持政策，充分利用房前屋后、家庭院落闲置房、空闲地等资源，因地制宜，因户而异发展自主创业型、龙头带动型等模式的庭院经济，书写‘美了村庄、活了资源、富了农户’的子长市庭院经济发展新篇章。”

一，创新发展”是守山机械的使命和追求。

守山机械致力于石油机械的创新制造，先后开发了CYJY2.5-CYJ8型7种规格抽油机，产品质量符合国家和美国API 11E标准；设计开发的Ⅲ型、Ⅳ型抽油机获陕西省名牌产品；开发完成了年产300万米抽油杆杆建设项目，产品获得API 11B标准认证；开发完成了年产8万吨油套管厂建设项目，产品获得了API 5CT标准认证；完成了山利工贸、守山机械抽油机厂建设项目，在石油行业筑起“国之重器”。

具有自主知识产权核心技术，是企业的“命门”所在。守山机械不断加大研发投入，创建“陕西省中小企业创新研发中心”，通过高新技术企业认证，公司生产的抽油机专用减速器技术开发荣获陕西省科学技术成果奖。瞄准石油机械科技创新前沿，守山机械于2021年投资建立油套管防腐厂，与西南石油大学共同研发了防腐用改性石墨烯涂料。

“目前，公司有专利18项，其中1项发明专利——防腐主管涂料，其余17项是实用新型专利。还有4项发明专利正在申报。”郑小芳说。产学研融合发展，是企业技术创新的关键路径之一。

“守山机械作为传统装备制造企业，我们与延安大学合作共建杨天若院士工作站，目前团队已开发出基于人工智能的智慧油田系统，这在行业内是一项重要突破。”王守山说，目前该系统已经完成小批量生产，正在向各大油田推广应用。

“创新驱动无止境。守山机械将一如既往地冲锋在延安石油开采、机械制造的创新驱动一线，为奋进中国式现代化、谱写延安高质量发展新篇章贡献更大力量。”王守山说。

王守山：下“海”守“山”闯新路

（上接第一版）“厂里不做，我们自己做行不行？”这种想法在脑子里一出现，就再也压不下去。

作为销售经理，王守山向厂里主动请缨，依托延安石油机械厂成立一个石油机械配件公司，给油田供给石油机械配件。“产品都是我们外面找人加工生产，为的就是提升用户满意度，让用户多买我们厂的产品。”王守山说。

世上事，不如意者十之八九。这个配件公司做了不到两年，最终还是因为各种原因掣肘，没能继续做下去。

1995年，王守山“下海”了！放下“铁饭碗”，开始了自主创业的征程。“心里不服气。我要自己办厂子生产石油机械产品，就不信把产品质量搞不好！”对于“下海”创业，王守山这样说。

建企业

1995年，黄土地的每一寸都是热的，全国各地的投资者都来延安“打井”。

“你当时怎么没去‘打井’？”记者问。

“我就做老本行，继续干石油机械产品。人家做过河的淘金者，我就做摇船的摆渡人。”王守山回答。

那段时间，陕北地区石油开采业越来越热，市场对石油机械产品特别是抽油机的需求越来越大。但是，白手起家哪有那么容易。

“一个是资金不足，再一个我想更深入地了解市场真正需要什么样的产品。”所以王守山没有直接办厂，而是买了两台车床，一边生产抽油机易损配件，一边长期深入陕北的山山峁峁做石油机械维修服务，同时做一些石油机械贸易业务，从外地调抽油机等供给陕北市场。

这一做就是六年。王守山完成了企业初始资本积累，对市场有了更加深入的认知。更重要的是，修了几年抽油机，王守山发现了市场上抽油机老是坏的根子在哪里，而且他已经有了更加符合实际应用的改进方案。

“抽油机一旦装在井上就十年八年不坏，所以得是个皮实产品。当时市场上的抽油机，有八九坏了在曲柄的轴上，一下就断了。”王守山的法子就是把抽油机曲柄上的4个轴承孔改成3个，两边2个不变，中间2个改成1个大孔，抽油机曲柄的轴相应增粗10毫米，这就让抽油机在实际应用中的寿命一下子从几年提升到了十几年，甚至几十年。

有了这个“秘密武器”，王守山办厂子建企业底气十足。2001年10月，延安机械制造业第一家民营企业——延安山利工贸有限责任公司（以下简称“山利工贸”）成立了。企业刚成立，还是“三条腿走路”，继续做石油机械维修保养服务和产品贸易，同时主要生产抽油机，用户就是延长石油。

因为山利工贸的抽油机针对实际应用做过改良，产品质量显著提升、寿命大幅增加，赢得了市场的广泛认可和好评。2005年，山利工贸一年给延长石油供应的抽油机就达到1600多台。

这一生产销售成绩震惊了延安石油机械市场。当时的延安石油机械厂负责人疑惑：延长石油放着国企生产的抽油机不买，却去大量采购民营企业生产的抽油机？

他得到的回复是：你们的抽油机容易坏，影响生产。山利工贸生产的抽油机质量好、寿命长，用起来放心。

山利工贸迎来了贵宾“取经”。“人家的抽油机就是比咱的好，确实改进

造百年文物 传承红色文化 展现黄土风情 传千秋之作



遗失声明

父亲王馨、母亲汪婷不慎将儿子汪诗涵出生证明丢失，出生证编号：L610157649，声明作废。

父亲赵佳明、母亲武霞不慎将女儿赵晓晗出生证明丢失，出生证编号：T610460145，声明作废。

李园园不慎将本人残疾证丢失，残疾证号：61060219820821441843，声明作废。

父亲薛飞、母亲张聪不慎将儿子薛伟祺出生证明丢失，出生证编号：K610211497，声明作废。

延安佰汉腾餐饮娱乐有限公司不慎将中国农业银行股份有限公司延安双拥大道支行开户许可证丢失，账号：6228402927047033567，核准号：J8040003816001，声明作废。

柳池原不慎将本人残疾证丢失，残疾证号：61260119330105161X23，声明作废。

父亲刘杰、母亲张九梅不慎将女儿刘梓熠出生证明丢失，出生证编号：Q610202342，声明作废。

张延涛不慎将本人残疾证丢失，证号：61063219740118003044，声明作废。

父亲曹江、母亲刘园园不慎将儿子曹绍泽出生证明丢失，出生证编号：K610210749，声明作废。

父亲高鹏龙、母亲于雨润不慎将儿子高宇毅出生证明丢失，出生证明编号：Q610443071，声明作废。

总值班 孙文珍 值班主任 杜子龙 一版编辑 王强 一版校对 肖怡甜

本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律帅崔树森

公告 打击非法劣质油品，共建圣地美好家园。举报电话：市场监管局0911-12315 延安工作组0911-8018084 陕西成品油市场监管秩序专项整治延安工作组宣